



郑州岐黄·中医药发展大会举行

新密市签约12个项目,签约总额125.28亿元



首届郑州岐黄·中医药发展大会“岐黄问道”《黄帝内经》分论坛在新密市举行

传统中医如何在现代诊疗体系中焕发“新光彩”? 中医药文化该如何传承、发展与创新? 4月12日,首届郑州岐黄·中医药发展大会上星光熠熠,来自全国各地的多位两院院士、国医大师、中医药“大咖”齐聚新密,探讨交流弘扬岐黄文化,传承中医国粹。

传承应敢于质疑、验证、创新

“经典,就应‘以古为鉴,古为今用’。”中国科学院院士、国家中西医结合医学中心主任、中国中医科学院广安门医院代谢病研究所所长全小林认为,中医的传承与发展,要敢于质疑、实践验证、诠释创新。

“以糖尿病治疗为例,古代中医发现这一疾病的主要表现是‘三多一少’,即:吃得多、喝得多、尿得多、消瘦。然而,随着诊断水平和治疗水平的提高,绝大多数初诊患者远未发展至‘三多一少’阶段就开始接受降糖治疗。所以,目前,约80%的2型糖尿病患者无典型的‘三多一少’症状,反而有约80%的患者表现为肥胖或超重。”全小林举例说,“为此,我们组建专门中医团队,在经典医书《黄帝内经》中找启发,用‘中满内热’的理论来治疗,并首创‘开郁清热法’,收到了非常显著的治疗效果,让很多糖尿病人摆脱了终身服用降糖西药的苦恼,有效解决了‘中药不能降糖’的历史性难题,最终建立了符合时代发展的糖尿病现代中医诊疗体系。”

把中医变成高雅又健康的生活方式

“中医理论主要是从《黄帝内经》开始建构的,《黄帝内经》的形成标志着中医理论体系的形成。”著名国学专家、中医文化学家、北京中医药大学国学院创始院长张其成教授表示,中医的理念是中华优秀传统文化的一种代表,中医药文化是中华文化复兴的先行者。

“中医学是一门高度生活化的健康医学,推动‘中医生活化’的目的就是培养文明健康的生活方式,增强全民的身心健康。”张其成认为,饮食、起居、导引、情志和道德修养是影响身心健康的五大因素。

河南要扛起中医药文化的历史担当

“从拜祖大典现场到郑州岐黄·中医药发展大会会场,这一路过来,给我的最深感受就是震撼。”中国工程院院士,第二届国医大师,北京中医药大学终身教授、博士生导师王琦表示,轩辕黄帝是中华民族当之无愧的人文始祖,而《黄帝内经》是中医药的经典理论著作,也是中医学诞生的开篇之章,对于河南而言是祖先留下来的一笔宝贵的历史财富。

“中国传统文化离不开中医文化,中医文化是优秀传统文化的一个重要组成部分,在当今的形势下,我们更应该赋予中医药时代品质,使中医药在历史文明上能再创辉煌。”王琦说,“中医药的传承与创新离不开中医药人才的培育,而人才培养离不开适合的教育模式。除了院校教育模式,中医人才培养离不

从历史上看,中医学无论是经典理论还是诊疗方法都来源于生活实践,在生活实践中总结出四诊合参、八纲辨证以及针、灸、药、砭、按等治疗方法,都积累了丰富的养生保健、治未病的实践经验。推进“中医生活化”,能增强全民身心健康。

张其成建议,把中医变成一种高雅又健康的生活方式,需要各相关部门发挥主体作用,重视中医的文化内涵和哲学价值,建立健全相关机制,医疗机构、学校、媒体广泛开展宣教,逐步推动全社会形成“中医式”的生活方式。

开技术教育也就是传承教育,从《黄帝内经》到《伤寒杂病论》,包括历代的中医名家都是传承教育。同时,推动中医药发展,也要着重选拔精英人才、骨干人才,培养名医名师名家,用高素质人才来引领带动整个行业发展壮大,承担起传承发扬中医药文化的历史使命。”

“对于河南而言,拥有厚重绵延的中医药历史文化积累是优势,也是责任。站在这片热土上,更有责任让中医药文化从这里出发,在全国乃至全球产生重要影响力。”王琦建议,河南要扛起中医药文化的历史担当,推动中医药研究成果再创造,提升中医药人才培养质量,赋予中医药在新时代下更多的文化认同和文化自信。

记者 王红 卢文军 史治国/文
徐宗福/图

让数据驱动 为新质生产力赋能

大型企业数智化峰会·中部峰会在郑举行

本报讯(记者 成燕 孙婷婷)企业该如何加速推动数字化转型,通过数智化赋能新质生产力? 4月11日至12日,以“数据驱动 智能运营”为主题的2024大型企业数智化峰会·中部峰会在郑州举行。

此次峰会吸引众多专家学者、行业代表齐聚一堂,分享各自在数智化领域的最新研究成果和实践经验,助力中部地区企业加速释放数智新动能,打造新质生产力,建设数智型企业。

峰会现场,不少河南企业代表分享了各自推进数智化建设的实践。“豫联集团是河南省铝工业转型升级示范性企业,2022年,集团旗下中孚实业携手用友开展数字化管理提升项目建设,明确业财一体化、办公协同化、业务集成化、信息共享化、经营数字化、考核指标化建设目标,重点推进供应链协同、智能财务、智能生产、风险管控、安全环保、智慧决策六大工程,实现了基础数据标准化、结算规则数字化、业财一体化闭环管理等四个一体化、多层次多视角财务管理报告及岗位、薪酬、审批流的联动,提高了各部门协同效率。”河南豫联能源集团财务部门负责人分享说。

此次峰会还设置了七大专题论坛,包括专项研讨企业数智化进程中财务、人力、供应链、平台技术等层面的创新以及国资国企的数智化建设路径等主题,以助力大型企业实现数智化进阶升级。



把国家安全的“种子” 播撒在青少年心中

本报讯(记者 杨柳 通讯员 杜铮)在第九个全民国家安全教育日即将到来之际,团市委昨日联合市少工委、市学联、市公安局特警支队,走进管城回族区漓江路小学,开展国家安全知识宣讲活动,切实把国家安全的“种子”播撒进青少年心中。

“国家安全是指国家政权、主权、统一和领土完整、人民福祉、经济社会可持续发展和国家其他重大利益相对处于没有危险和不受内外威胁的状态,以及保障持续安全状态的能力。同学们这样你们是不是听不太懂?那么,我告诉同学们,你们平时坚持垃圾分类和回收利用,就是为维护国家安全做贡献了,同学们是不是就能听懂了……”活动中,郑州市公安局特警支队二大队民警高乾军用通俗易懂的语言,对国家安全的范围、基本内涵以及如何维护国家安全等内容进行了详细的讲解,并通过典型案例、课堂提问等形式为学生们普及了国家安全相关知识,还进行了“合并中国地图”等互动小游戏。

“维护国家安全也是我们少先队员的职责。我们要努力学习科学文化知识,从我做起,从现在做起,为把祖国建设得更加美好而努力!”宣讲活动结束后同学们纷纷表示。

数说成果

12个项目 125.28亿元 新密签下 一批中医药产业项目

本报讯(记者 郭涛 薛璐 通讯员 程艺涵)昨日,首届郑州岐黄·中医药发展大会举办招商引资项目集中签约活动,新密市政府与相关企业签约12个项目,签约总额125.28亿元,涵盖生物医药、智能制造、新能源、现代服务等领域。其中,中医药上下游产业链项目签约占比达75%。据了解,新密市域内现有药材生产种植加工企业120家。

金水区经五路17号院旧城改造项目 安置房选房工作通知

金水区经五路17号院旧城改造项目各住宅产权调换被征收人:

兹定于2024年4月16日,由住宅产权调换被征收人携带本人身份证原件、《金水区经五路17号院旧城改造项目安置房户型确认通知单》、《征收住宅房屋产权调换协议》原件等有效证件及相关材料,到场完成安置房选房并办理相关手续,未在规定时间内到达现场的被征收人,按照住宅产权调换协议编号顺序自动后延,望大家相互转告周知,尽快与指挥部联系。

特此通知!

地点:橡树5季(农业路21号郑州九中西侧) 联系电话:0371-86591635

金水区经五路17号院旧城改造项目指挥部

2024年4月13日